

На заметку мамам и папам!

СТИЛЬ ПОВЕДЕНИЯ С КОНФЛИКТНЫМ РЕБЕНКОМ

- ✓ Стремление ребенка провоцировать ссоры необходимо сдерживать еще на этапе созревания. Обратите внимание на недружелюбные взгляды чада, бормотания, обидчивый голос. Всё это, как правило, происходит перед самым началом конфликта. Эмоции словно буря нарастают и выходят из-под контроля. Именно на этом этапе необходимо ваше вмешательство.
- ✓ Если вмешиваетесь непосредственно в конфликт между детьми, не спешите защищать своего ребенка и обвинять другого. Старайтесь быть объективны и не идти на поводу материнских чувств. Свой ребенок тоже бывает не прав!
- ✓ После случившегося конфликта, его обсуждение - обязательно. Ни сразу, пусть эмоции поутихнут! обговорите с ребенком причины его возникновения, выявите неправильные действия, попробуйте найти возможные пути решения, найдите способы, которые позволили бы избежать столкновения.
- ✓ НИКОГДА не обсуждайте при ребенке (с другими людьми) проблемы его поведения. Мысль, что «Я не такой», «Я плохой» и т.д. ещё никого не делала счастливым!
- ✓ Собственный пример наиболее эффективный способ показать ребенку, как делать не нужно. Часто мы даже не замечаем, как беспардонно вмешиваемся в чужую жизнь, обвиняем людей в неправильных поступках, «промываем косточки» друзьям и знакомым, стираем всякие границы

проявляя своё неуважение к другим людям. Так чего же мы хотим от наших детей?

Будьте бдительны в своих словах и высказываниях! Учите детей добру собственными поступками. Хорошим человеком не рождаются, им становятся!

Кузнецова А.В. январь 2023